

東
陽
文
獻

感恩關懷

點燃 ♥ 希望

教育關懷

反毒

反黑

反飆車

全民國防

青春不沾毒

健康美食秀

陳玲美

民國九十八年六月十三日（星期六），對台北既莊嚴又雅靜的中正紀念堂而言，可說是一場別開生面，意義非凡，熱鬧無比的反毒嘉年華會。這是臺灣臺北地方法院檢察署（以下簡稱北檢），臺北市觀護志工協會（以下簡稱本會）與臺北市政府合辦的五合一擴大宣導活動（含教育關懷、反毒、反黑、反飆車、全民國防。也就是教育、司法、國防的大結合）。

北檢與本會特以「青春不沾毒、健康美食秀」做為「反毒」主題的宣導，以號召全國青年學子、社會大眾，一起來反毒、拒毒，為安康的社會與青春活力，帶動更多的激勵與美好的希望。

雖然當天的烈日，被薄薄的雲層與濛濛的塵煙遮掩著，但炙熱的天候與熱情的民眾，加上各級學校，學生代表精湛的表演，使中正紀念堂添增更多彩多姿的特別畫面。因為活動的規劃縝密用心，內容多元精華，項目多樣豐富，可說是老少咸宜，尤其是親子同遊共樂、共賞、共享的難得的、最佳的週末一日遊。

午後一時在開幕及授旗典禮，介紹貴賓之後，特別致贈感謝狀給本會李理事長奕立。緊接著是今日「青春不沾毒、健康美食秀」的重頭戲——「黑鮪魚show」。由本會李理事長，也是三多屋國際有限公司董事長（公認的海產達人），再度出場，引領著旗下操刀師傅與助理數名，及觀護志工們，一起將其捐獻三〇三公斤的黑鮪魚，推到大會前



（左二）市長，（右二）李奕立副市長，（右一）吳清基副市長，（左一）本會李奕立副市長。右為吳清基副市長。左為吳清基副市長。右為吳清基副市長。左為吳清基副市長。

臺。此刻，全體民眾們屏息靜待，當大家看到黑鮪魚上面，鋪著的大紅布被掀起，並show出時，大家不由自主的驚叫：「是金ㄟ」（此時鎂光燈閃爍不停）！真的耶！黑鮪魚呈現在眼前啦。頓時全場報以驚天動地的掌聲，和歡聲雷動的叫聲，使一向靜謐的中正紀念堂，瀰漫在青春歡樂、熱情無窮、珍饈鮪魚、期待躍躍欲試的氛圍中。

接著長官致詞，分由台北市政府吳副市長（現任教育部長）、國防部長官代表、北檢林檢察長玲玉……等等長官致詞後，校閱與樂儀、旗舞隊觀摩賽的開幕典禮，和五合一擴大大宣導活動，就此展開。由於活動內容和演出節目，相當精采、熱鬧，加上各式各樣精緻美食的攤位，準會讓你流連忘返！

在「青春不沾毒、健康美食秀」的區塊裡，共設十三個攤位，每個攤位的長桌正面，統一貼上反毒海報，以強化視覺之宣導效果。依大會設攤順序，從第卅四至四十攤位，均以反毒為主軸的闖關遊戲區，過關者，均可分別獲得精美紀念品或T恤乙件。第四十一至四十六攤位，規劃為美食展覽區，民眾必須持前七關的過關卡，才可到本區享用巧克力糖、鳳梨酥或老婆餅或蛋黃酥、維大力和盆栽花乙盒。最後

的攤位，即是健康美食秀的終點補給站——美味、可口、昂貴、嘗鮮的鮭魚兩大厚片，為大會五十餘攤位，畫下口齒留香，繽紛多彩的亮麗休止符。

如此生動活潑，趣味橫生，飽嘗口福的活動，當然要感謝參與的單位，按攤序



刀操鮭魚大指揮親自奕立李理事長會本

簡稱，計有北檢、更保、犯保、汽車交償、國際扶輪社3480、北市承平扶輪社、維大力、北監、北所和本會（設有闖關和美食黑鮭魚區）。每位工作人員與觀護志工，在王禎郎主任觀護人，認真、負責、精細的督導下，及本會李奕立理事長，出錢出力並指揮操刀，讓大家親睹到，難得一見的大鮭魚操刀和切片的真功夫。全體夥伴們恪守崗位，以渾身解數的高度熱誠，奉獻心力和智慧，在汗流夾背中，淋漓盡緻地發揮「反毒不罷休」的法治團隊精神。夥伴們：讓我們一起歡呼：「青春不沾毒」我愛你！讓我們一起禮讚：「健康美食秀」我愛你！

時序已至下午五點卅分時，正當大夥歡欣鼓舞，滿心歡喜地為點燃心希望活動（透過弱勢兒童填寫心願卡，並掛於許願樹之活動），揭開晚會序幕，及樂儀旗舞隊觀摩賽閉幕式，聆聽王清峰部長與郝市長，以五合一宣導的致詞時，天公

不做美，驟然來了一陣及時雨，雖為炎熱的大地洗刷一片清新，卻讓樂儀旗隊的學生們，個個淋得像落湯雞。但他們卻處變不驚，臨（淋）雨不亂的維持良好的秩序與典範。此刻，讓在雨棚中招呼民眾躲雨的我們，倍覺心疼，感動。是誰說過「溫室中的玫瑰花或草莓，是經不起風吹雨打的」。至少現在我們已經見證了，在今日社會的族群中，草莓族或蝗蟲族仍有他們堅強而可敬的一面，也讓我們看到點燃的「反毒」火把，充滿著希望。因為他們直到大會口令散隊時，仍是整齊依序的回到休息站。

緊接著六點十分，精彩的晚會即將開鑼，有知名藝人、青春偶像、學生團體表演的熱歌勁舞，主持人也會利用換場或空檔時進行有獎徵答，並針對今天的活動重點，再次加強宣導。此時驟雨仍下個不停，地面積水不淺，遠見敬愛的、親愛的王部長清峰，踩著雨水從四十六攤位往前逆向闖關到卅四攤位，一一向辛勞的工作同仁和志工夥伴們慰問致意。謝謝王部長的關懷，

您的光臨帶給我們無限的鼓舞力量，仿若炎夏的甘泉，為我們洗滌一身的疲倦，為心靈的深處注入無限的活水。

曾記得

拖爾斯泰曾

說：「人並不是因美麗才可愛，而是因為可愛才美麗。」是的，觀護志工的可愛，在於他們有一顆熱誠、善良的心，因為他們希望在朝陽晨露裡播種，在豔陽高照下植福，更望在狂風暴雨中茁壯，讓觀護的成果滿載而歸。

觀護志工協進會

聯誼委員會主任委員

陳玲美



本會志工在闖關前留影
(左一為本文作者)